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E K Θ Ε Σ Η

Των Διαρκών Επιτροπών Κοινωνικών Υποθέσεων και Παραγωγής
και Εµπορίου στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Υγείας «Διατάξεις
για την Παραγωγή Τελικών Προϊόντων Φαρµακευτικής Κάνναβης»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Οι Διαρκείς Επιτροπές Κοινωνικών Υποθέσεων και Παραγωγής
και Εµπορίου συνήλθαν σε τρεις κοινές συνεδριάσεις στις 22 και 28
Φεβρουαρίου 2018, υπό την προεδρία του Προέδρου της Διαρκούς
Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Νίκου Μανιού και της Προέ-
δρου της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εµπορίου, κυρίας Χα-
ράς Καφαντάρη, µε αντικείµενο την επεξεργασία και εξέταση του
σχεδίου νόµου του Υπουργείου  Υγείας «Διατάξεις για την Παραγω-
γή Τελικών Προϊόντων Φαρµακευτικής Κάνναβης». 
Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας

Ξανθός, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κ. Ευάγ-
γελος Αποστόλου, καθώς και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.
Κατά τη συνεδρίαση της 22ας Φεβρουαρίου 2018 παρέστη ο Υπουρ-
γός Οικονοµίας και Ανάπτυξης, κ. Δηµήτριος Παπαδηµητρίου.
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, το λόγο έλαβαν o Εισηγητής

του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Γεώργιος Πάλλης, ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρα-
τίας, κ. Κωνσταντίνος Βλάσης, ο Ειδικός Αγορητής της Δηµοκρατι-
κής Συµπαράταξης ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΔΗΜ.ΑΡ., κ. Κωνσταντίνος  Μπαρ-
γιώτας, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή,
κ. Ιωάννης Αϊβατίδης, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας, κ. Εµµανουήλ Συντυχάκης, ο Ειδικός Αγορητής των
Ανεξαρτήτων Ελλήνων - Εθνική Πατριωτική Δηµοκρατική Συµµαχία,
κ. Αθανάσιος Παπαχριστόπουλος, ο Ειδικός Αγορητής της Ένωσης
Κεντρώων, κ. Αριστείδης Φωκάς, ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµι-
ού», κ. Γρηγόριος Ψαριανός, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Ιάσονας
Φωτήλας, Βασίλειος Γιόγιακας, Θεοδώρα Μεγαλοοικονόµου, Χρή-
στος Κέλλας, Μάκης Μπαλαούρας, Δηµήτριος Δηµητριάδης, Αθανά-
σιος Παπαδόπουλος, Γεώργιος Κασαπίδης, Ελισσάβετ Σκούφα, Νι-
κόλαος Παπαδόπουλος και Γρηγόριος Στογιαννίδης.  

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδί-
ου νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανονισµού της Βουλής, οι
κ.κ. Γεώργιος Παπανδρέου, πρώην Πρωθυπουργός, Δέσποινα Μα-
κριδάκη, Α΄ αντιπρόεδρος του Εθνικού Οργανισµού Φαρµάκων
(Ε.Ο.Φ.), Ηλίας Χαληγιάννης, µέλος του Πανελλήνιου Φαρµακευτι-
κού Συλλόγου, Δηµήτριος Δέµος, αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Πα-
νελλήνιας Ένωσης Φαρµακοβιοµηχανίας, Κωνσταντίνος Παναγιω-
τόπουλος, αστυνοµικός διευθυντής στην Υποδιεύθυνση της Δίωξης
Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής, Χριστίνα Παπου-
τσοπούλου, εθνική συντονίστρια για την αντιµετώπιση των ναρκωτι-
κών, Μαρίνα Τσίγκα, πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου κατά των
Ναρκωτικών, Παναγιώτης Περάκης, µέλος του Δικηγορικού Συλλό-
γου Αθηνών (Δ.Σ.Α.), Δρ. Λέανδρος Σκαλτσούνης, υπεύθυνος Τµή-
µατος Φαρµακευτικής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου
Αθηνών, Δηµήτριος Μπιλάλης, καθηγητής του Γεωπονικού Πανεπι-
στηµίου Αθηνών, Δήµος Φωτόπουλος, αντιπρόεδρος του Οργανι-
σµού Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.), Παναγιώτης Χαλδαίος, εκ-
πρόσωπος του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτηµένων Ατόµων
(ΚΕ.Θ.Ε.Α.), Βασιλική Μαράκα, πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµο-
σπονδίας Ατόµων µε Σκλήρυνση Κατά Πλάκας (ΠΟΑµΣΚΠ), Κωνστα-
ντίνος Σύρος, πρόεδρος του Συλλόγου «Ασθενείς Υπέρ της Χρήσης
Φαρµακευτικής Κάνναβης», Ηρακλής Γκότσης, επιστηµονικός υπεύ-
θυνος στον Συµβουλευτικό Σταθµό «18 Άνω», Ζακλίν Πόιτρας, πρό-



εδρος του Συλλόγου Ασθενών «ΜΑΜΑΚΑ», Ανάργυρος Μουντζού-
ρης, µέλος του δικτύου συνεργαζοµένων επιχειρήσεων «Το Καννά-
βι», Βασίλειος Παρόλας, εκπρόσωπος του Συνδέσµου Αγροτικών
Συνεταιριστικών Οργανώσεων και Επιχειρήσεων Ελλάδος
(Σ.Α.Σ.Ο.Ε.Ε.), Παύλος Σατολιάς, πρόεδρος του Δ.Σ. της Νέας Πα-
νελλήνιας Συνοµοσπονδίας Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισµών
(ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ.) και Σεραφείµ Κανδύλας, εκπρόσωπος της Κοινωνι-
κής Συνεταιριστικής Επιχείρησης (Κοιν.Σεπ.) Cannabio.          
Ο Εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ,  ο Ειδικός Αγορητής της Δηµοκρατικής

Συµπαράταξης ΠΑ.ΣΟ.Κ. – ΔΗΜ.ΑΡ., ο Ειδικός Αγορητής των Ανε-
ξαρτήτων Ελλήνων – Εθνική Πατριωτική Δηµοκρατική Συµµαχία και
ο Ειδικός Αγορητής του «Ποταµιού» εισηγήθηκαν την ψήφιση του α-
νωτέρω σχεδίου νόµου, ο Εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, ο Ειδι-
κός Αγορητής του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή και ο Ειδικός Α-
γορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας το καταψήφισαν,
ενώ ο Ειδικός Αγορητής της Ένωσης Κεντρώων, επιφυλάχθηκε για
την τελική τοποθέτησή του κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόµου
στη Βουλή.
Τέλος, οι Επιτροπές, αφού έλαβαν υπόψη τις αγορεύσεις των Ει-

σηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των µελών τους, προ-
τείνουν την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω σχεδίου νόµου,
κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγούνται την ψή-
φισή του από τη Βουλή, ως έχει.

2

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2018

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ   

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΝΙΟΣ ΧΑΡΑ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ


